

ЭХО ПРАЗДНИКА

ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Мама - главное слово в нашей судьбе!



2 стр.

А. А. Поликтова на свою жизнь не в обиде.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

"ЗОЛОТОЙ ГЛОБУС-2013"

НАШИ - В ФИНАЛЕ

Ежегодно по инициативе Союза пионерских организаций Нижегородской области реализуется проект «Золотой глобус».

Он направлен на формирование основ толерантного поведения у подрастающего поколения к представителям разных культур. К участию в проекте приглашались детские общественные объединения. Необходимо было представить портфолио, содержащее следующие материалы: краткие сведения о территории, на которой проживает та или иная народность; национальные ремесла; национальный костюм (самостоятельное изготовление, в качестве модели можно использовать любую куклу); подготовка мультимедийной презентации о выбранной национальности.

Участниками проекта стали более 40 представителей детских общественных организаций Нижегородской области. В финал прошли 14 лучших конкурсных работ из Н. Новгорода и 11 районов и городов Нижегородской области: Дзержинска, Семенова, Первомайска, Канавинского района Н. Новгорода, Краснобаковского, Шатовского, Бутурлинского, Богородского, Дальнеконстантиновского, Шарангского и нашего района.

Ребята из актива детского объединения «Позитив» Тоншаевской школы представляли проект «Марийцы - первые поселенцы Тоншаевской земли».

В Центре эстетического воспитания Н. Новгорода состоялся финал областного проекта «Золотой глобус-2013».

На защиту своих проектов приглашались представители творческих групп (три человека и руководитель).



От нашего детского объединения участие в финале приняли Анастасия Петрова, Анна Поплаухина, Татьяна Лебедева.

Это был удивительный праздник! Защита проектов проходила в творческой форме в рамках выставки «Диалог культур». Каких национальностей здесь только не было: татары, карелы, чувашы, белорусы, русские, азербайджанцы, марийцы, цыгане, украинцы... Все ребята были одеты в национальные костюмы, пели песни, танцевали, показывали мастер-классы, угощали национальными блюдами, проводили народные игры, гадали, дарили памятные сувениры. Были оформлены выставки предметов быта, фотовыставки и многое другое.

За время работы выставки всем участникам финала уда-

лось пообщаться, узнать много интересного о других культурах, обменяться контактами для дальнейшего общения. По итогам работы наше детское объединение было награждено дипломом участника, книгой «100 самых красивых замков и дворцов» и получило приз зрительских симпатий.

Хотим выразить благодарность за помощь в исследовательской работе и предоставление информации краеведческому музею и Центральной библиотеке. Отдельно спасибо районному Дому культуры за предоставление марийских национальных костюмов.

Н. ЯРОВИКОВА,
педагог-организатор
(руководитель детского объединения «Позитив»)
Тоншаевской школы.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области 10 декабря 2013 года с 10.00 до 12.00 проводит «горячую телефонную линию» по теме: «Транспортное обслуживание населения Нижегородской области».

Телефоны «горячей линии»: 439-10-22, 419-74-33, 430-93-25.

КСТАТИ

Правовые консультации

17 декабря 2013 года с 14.00 часов Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготы категории.

На вопросы нижегородцев ответят специалисты министерства социальной политики Нижегородской области и государственного правового департамента Нижегородской области.

Консультации будут проходить по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 12.

Предварительная запись осуществляется до 11 декабря 2013 года ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 17.00 часов (кроме субботы и воскресенья) по адресу: ул. Костина, д. 2, каб. 9.

Справки по телефонам:
439-04-98, 430-96-39.

КОММЕНТАРИЙ К ЗАКОНУ

Осенняя призывная кампания по оценке начальника отдела военного комиссариата Нижегородской области по Шахунскому и Тоншаевскому районам А. Н. Федорова, проходившая успешно. План поставки призывников по итогам октября и ноября обеспечен на 100 процентов. Ребята отправлены на службу в Вооруженные силы РФ. Последняя отправка 17 декабря.

А. Н. Федоров дал комментарий по Закону «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части реализации мер по повышению престижа и привлекательности военной службы по призыву», который вступает в силу с 1 января 2014 года. В частности, отметил, что согласно этому закону каждый призывник по исполнению 18 лет должен являться в комис-

сариат без повестки. То есть теперь комиссариат не будет вручать повестки лично призывнику, а объяснения типа: меня не нашли, повестку не вручили - оправданием для неявки не являются. Тем, кто не прошел военную службу без законных оснований, после 27 лет будет ставиться соответствующая отметка в военном билете. Эта отметка в будущем станет преградой для желающих устроиться на государственную или муниципальную службу.

Отслужившие по призыву и по контракту будут иметь возможность получить образование на бюджетных местах, то есть без оплаты.

Эти положения Закона имеют принципиальное значение для тех, кому предстоит нести военную службу. Правильный выбор и решение - за вами!

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Требуется разумный подход

На минувшей неделе в Управлении администрации А. В. Коновалова был целый ряд встреч с депутатом Законодательного Собрания А. Ф. Табачниковым и министром областного правительства, где обсуждались принципиальные для района вопросы: дорожное строительство, программа по поддержке местных инициатив, реализация программы по переселению из ветхого и аварийного жилья.

О текущих делах в районе - в информационных руководителях служб и отделов.

А. В. Кузнецов доложил, что все документы по ремонту многоквартирных домов подготовлены и увезены в жилищную инспекцию. Продолжается сбор денег с населения - доля участия в финансировании ремонта. Дорожники выполняют работу по зимнему содержанию дорог. На контроле-

обеспечение теплого режима в учреждениях, организациях, жилом фонде.

О. В. Крючков отметил работу по очистным сооружениям: ведется установка линии электропередач, оборудования, телефонной связи. Также определяются земельные участки под строительство домов в Пижме.

А. В. Афанасьев сообщил, что плановые показатели по налогам за ноябрь выполнены. Планируется совещание по заработной плате с предпринимателями и активная работа по недоимке.

Т. В. Зубова сообщила о требованиях, предъявляемых к центру занятости населения. Очень большое внимание уделяется трудоустройству инвалидов. На учете стоят 55 безработных, или уровень безработицы составляет 0,68 процента.

И. Л. Кованева отметила достойное проведение фестиваля и выразила большую благодарность главам поселковых и сельских администраций, которые обеспечили доставку зрителей, желавших увидеть фестиваль. Творческие работники принимают активное участие в проведении Декады инвалидов и подготовке к Новому году. Продолжаются также ремонтные работы в Шерстках, Ошарах, Кувербе.

М. Г. Магомедов был участником двух областных совещаний, о чем и доложил в своей информации. Продолжается диспансеризация и вакцинация населения района.

Т. Ф. Ковязина в очередной раз на живом примере показала действие телефонных мошенников и напомнила о том, чего не надо делать ни в коем случае. Не перезванивать по указанному номеру, не

сообщать свой пин-код, а главное - не паниковать и не поддаваться ни на какие провокации. Будьте бдительны!

Г. Ю. Магомедова дала информацию о том, что продолжались предметные олимпиады, что двое ребят из Пижмы и Тоншаева поедут 27 декабря на Кремлевскую елку, что проходит диспансеризация опекаемых детей и сирот.

М. П. Филимонова сообщила о заседании бюджетной комиссии и о предстоящем Земском собрании.

Оперативную обстановку за минувшую неделю докладывал А. В. Малков. Было зарегистрировано 34 происшествия, в их числе мошенничество, кража, поджог дома, два ДТП с двумя погибшими, мелкие хулиганства, фальшивая купюра.

Подводя итог совещания, глава особо выделил жесткую экономию бюджетных средств и обеспечение теплого режима. Во всем требуется разумный подход.

Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

ВНИМАНИЕ

ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ



Уважаемые граждане!

9 декабря 2013 года с 11.00 до 13.00 Отдел МВД России по Тоншаевскому району проводит единую прямую телефонную линию с населением по теме: «Противодействие коррупции в органах власти и местного самоуправления Нижегородской области».

Звонки будут приниматься по номеру 2-16-52.



ЭХО ПРАЗДНИКА

РАДИ МАМИНОЙ УЛЫБКИ

«Мамина улыбка» - так назывался концерт, подготовленный ко Дню матери в Тоншаевской школе. Подготовить подарки для мам в виде песен, стихов, танцев, сценок могли все желающие. В результате набралось более 20 номеров. Концерт шел полтора часа.

- Такой общешкольный концерт к празднику мам мы готовили второй раз, - поясняет заместитель директора по воспитательной работе Н. В. Втюрина. - Раньше дети поздравляли мам по своим классам. В прошлом году мы решили провести общешкольный концерт. А нынче ребята уже сами спрашивали, будем ли мы поздравлять мам. Так что, думаем, это мероприятие станет в нашей школе еще одной доброй традицией.

В концерте принимали участие как начинающие артисты, так и, можно сказать, уже профессионалы: Аня Ильина, Жена Юдинцева. Всех порадовала своей непосредственностью Фрося Труханенко.



Яркие выступления получились у 10 и 11 классов. Отдельный номер представляли ребята из детского объединения «Позитив».

Конечно, мы рады были видеть мам всех наших учеников, но в первую очередь ждали своих мам участники концерта. Присутствующим мамам были подарены цветы из воз-

душных шариков собственного изготовления.

Настроение у всех было хорошее: у детей - от подаренных, а у мам - от полученных подарков.

Нам всегда приятно видеть мам в нашей школе. Приходите к нам и в будни, и в праздники!

Записала Н. КИВЕРИНА.

МАМА - ГЛАВНОЕ СЛОВО!

Нет, наверное, ни одной страны, где бы ни отмечали День матери. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник - праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама - самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. И сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они никогда не будут!

Красиво и незабываемо прошёл этот праздник и в нашем детском саду «Родничок» п. Шайгино.

Первой частью нашего проекта «Мама - главное слово в каждой судьбе» было ознакомление детей с окружающим миром: семьей, родителями, мамами, фамилией, именем и так далее. Мы рассказывали ребятам о значимости мамы как для человека, так и для животных. Вспоминали сказки, потешки, прибаутки,



колыбельные песни. Ставили спектакли для детей, играли, учили стихи и песни, готовили подарки мамам. В каждой группе они были по-своему интересны.

В нашей работе участвовали и мамы, они мастерили поделки. Была оформлена выс-

тавка «Мамины умелые руки». Мама показала своё умение и мастерство. Чего тут только не было! И вышивка, и вязание, и сшитые игрушки, ласкутное шитьё, поделки из шаров, бумаги, бросового материала. Заключительной частью проекта были праздничные утренники в группах, где активное участие принимали и мамы, и дети.

Во второй младшей, средней группе прошёл праздничный концерт и интересные конкурсы: «Накорми маму йогуртом!», «Собери для мамы цветок»; исполнены детскими сценки «Мамины помощники».

В старшей, подготовительной группе прошёл КВН «Наши мамы - лучшие на свете!». Участвовали две команды по пять человек: «Пушистики» (капитан Н. В. Вахонина) и «Ласки» (капитан Р. Г. Варакина).

Участники поприветствовали друг друга шуточными девизами, весёлым выходом.

Оценивало выступления мам жюри: Е. В. Спиридонова, заведующая детсадом, А. С. Редькина, воспитатель средней группы, и бабушка одного из воспитанников Н. Г. Гагарина.

Конкурсы мам чередовались с поздравительными выступлениями детей.

В самом начале праздника ребята подарили мамам цветы, сделанные своими руками. Дети пели, танцевали, читали стихи, а какие зазорные частушки преподнесли, что мамы чуть в пляс не пустились! Они

не отставали от ребяткишек: выполняли весёлую зарядку, читали стихи, отгадывали загадки, наперебой называли сказки, которые они рассказывают детям. В конкурсе «Хозяюшка» мамам был предоставлен большой ассортимент круп, и мамы наощупь, с завязанными глазами, должны были определить крупы.

А самый интересный конкурс «Угадай на вкус» поразил и участников, и всех зрителей. Каждый с удовольствием попробовал кусочек фрукта на шпажке.

Завершение праздника было награждением: за участие в выставке и КВНе. Мамам присваивались номинации: «Миссис Доброта», «Миссис Мудрость», «Супермама», «Самая привлекательная мама», «Миссис Хозяюшка», «Самая нежная мама» и другие.

В течение всего праздника в зале царил тёплый, доброжелательный обстановка. Все, начиная от участников и заканчивая зрителями, получили массу положительных эмоций.

Хочется поблагодарить мам за их активное участие в нашем проекте, за желание быть рядом с детьми и дарить им душевное тепло. Ведь радостные искорки в глазах и светлые улыбки на детских лицах - это самое главное в нашей непростой жизни!

Е. СПИЦЫНА,
А. РЕДЬКИНА,
В. ГАГАРИНА,
воспитатели детского сада «Родничок» п. Шайгино.

НОВОВВЕДЕНИЕ

Штрафы за ненадлежащее содержание нежилых зданий

Депутаты Законодательного Собрания приняли в первом чтении проект изменений в Кодекс Нижегородской области об административных правонарушениях. Законопроект внесен областным правительством.

В частности, предлагается внести изменения в статью, устанавливающую административную ответственность за ненадлежащее содержание нежилых зданий, строений, сооружений, ограждений, иных архитектурных элементов.

Теперь за нарушение требований к надлежащему состоянию и содержанию таких объектов штрафы могут составить: для граждан - в размере от 1500 до 3000 тысяч рублей; должностных лиц - от 10 тысяч до 15 тысяч рублей; юридических лиц - от 50 тысяч до 70 тысяч рублей.

За повторное нарушение в течение года: для граждан - в размере от 3 тысяч до 5 тысяч

рублей; должностных лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; юридических лиц - от 80 тысяч до 100 тысяч рублей.

«В настоящее время на территории Нижегородской области многие нежилые здания и сооружения содержатся ненадлежащим образом, состояние некоторых из них вызывает серьезные опасения. В результате при отсутствии необходимого ремонта они попросту разрушаются. Рядом с ними опасно ходить, да и внешний облик населенных пунктов от таких строений серьезно проигрывает. Значительные штрафы станут одним из серьезных стимулов к тому, чтобы собственники зданий реально позаботились об их состоянии. Ко второму окончательному чтению размеры штрафных санкций будут уточнены», - сказал председатель комитета Законодательного Собрания по вопросам государственной власти области и местного самоуправления Валерий Оскин.

ОФИЦИАЛЬНО

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ПИЖМА ПО ИСПОЛНЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ФУНКЦИИ «ПРОВЕДЕНИЕ ПРОВЕРОК ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В ОБЛАСТИ ТОРГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ПИЖМА»

22 ноября 2013 года
№ 112

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением поселкового Совета муниципального образования р.п. Пижма от 10.10.2013 № 124 «Об утверждении положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий поселок Пижма»:

1. Утвердить Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок юридических лиц

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА АДМИНИСТРАЦИИ КОДОЧИГОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ТОНШАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИСПОЛНЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ФУНКЦИИ «ПРОВЕДЕНИЕ ПРОВЕРОК ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В ОБЛАСТИ ТОРГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ КОДОЧИГОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА»

24 октября 2013 года
№ 23

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением сельского Совета Кодочиговского сельсовета от 1 октября 2013 года № 117 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования Кодочиговский сельсовет», руководствуясь Уставом Кодочиговского сельсовета:

1. Утвердить Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Кодочиговского сельсовета».

и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий поселок Пижма» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Муниципальному торговому инспектору администрации муниципального образования рабочий поселок Пижма исполнять муниципальную функцию по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий поселок Пижма в соответствии с настоящим Административным регламентом.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

4. Обеспечить опубликование настоящего постановления в газете «Край родной» и на официальном сайте Тоншаевского района в сети интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации
В.И. Толстоухов.

та» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Муниципальному торговому инспектору администрации Кодочиговского сельсовета исполнять муниципальную функцию по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Кодочиговского сельсовета в соответствии с настоящим Административным регламентом.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

4. Специалисту администрации Коноваловой Г.Д. обеспечить опубликование настоящего постановления в газете «Край родной» и на официальном сайте Тоншаевского района в сети интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации
Н.А. Питилимова.

Полный текст документов размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru



ИДЕТ ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

На жизнь свою не в обиде

Апполиария Александровна Поликтова - уроженка Архангельской области. Наш район в далекие сороковые, военные годы стал ей второй малой родиной. В настоящее время проживает в большом общем доме, именуемом как Дом-интернат для престарелых людей с самых первых дней его существования.

Когда я заселилась, директором Дома-интерната была Тамара Ивановна Саратов. Несмотря на то, что была инвалидом второй группы, видимо, я могла быть чем-то полезной. Ведь не зря же Тамара Ивановна - в шутку или всерьез меня в свое время «назначила» своим заместителем, - с этого началось мое с ней знакомство.

- Апполиария Александровна, расскажите, как оказались Вы в нашем районе?

- Очень просто! На последнем году Великой Отечественной войны это случилось. В поселке Унжа, неподалеку от Буреполома, жила моя старшая сестра Анастасия, она с шестнадцатого года рождения. У нее муж был военный, и он здесь служил. Вот они меня к себе и забрали. Потому что я рано осталась без матери, мне два года тогда было. Своего отца я тоже плохо помню, знаю, что мельником работал. Он, как и мама, рано помер. Из родных в деревне остался брат Иван, который в финскую воевал и потом на фронт был призван. Да только одно письмо от него и получили, где он сообщил, что его часть отправляют в Ленинград. И пропал без вести. Так получилось, что ближе его жены, моей золовки, никого из родни не оказалось рядом. А та меня сразу в няньки определила. Поэтому мне учиться было некогда - с горем пополам четыре класса окончила. Но память у меня была хорошая: о чем говорила на уроке учительница, запоминала и уже могла не заглядывать в учебник.

А когда я на Унжу приехала, меня поваром послали работать. А мне подумалось: ну какой я повар без образования?! И тогда я пошла на железную дорогу обходчиком работать. Денежные премии получала, от начальства - благодарности. И потом где бы ни работала, - не позорилась, изо всех сил старалась, трудилась.

Прекрасно помнит она, как в Судакском сельсовете работала и как на 300 рублей не сходилась у нее первый отчет, который ей довелось делать. И хорошо, что из района приехал главный финансист Николай Федорович Курочкин, который помог разобраться с цифрами. Еще помнит председателя совета Поликарпа Павловича Пинаева. «Это очень хороший был человек, честный, порядочный», - таким запомнился он ей. И как стадо коров приходилось пасти - данный факт из непростой биографии также не смогла А. А. Поликтова вычеркнуть из памяти.

Довелось Апполиарии Александровне в чужой стороне лучшей доли искать, это когда поманила в Ташкент - «город хлебный» ее племянница Надежда Петросян. Вдруг ей захотелось городской жизни вкусить. В ту пору Ташкент походил на одну сплошную новостройку, куда ни глянь - дома-высотки поднимались - жилые и разного производственного назначения. И везде требовались специалисты, рабочие. Поэтому А. Поликтова, ничуть не сомневаясь в собственных силах и желании, за трудоустройством обратилась в одну из таких строительных организаций, где впоследствии проработала, не покладая рук, с особым усердием долгие годы.

- Мы в те годы работали шесть дней в неделю. А если оказывался объект сдаточным, то и в воскресенье. Мои трудовые успехи примечало начальство. Ну, подумай, разве за просто так могли предоставить путевку в санаторий? А я шестнадцать раз отдыхала за счет профсоюзных средств. В Сочи, Кисловодске, Цхалтубо, других южных курортах удалось побывать. И по горящим путевкам ездила, если вдруг кто-то неожиданно отказывался. А потом мне и квартиру в Ташкенте дали, - вспоминает Апполиария Александровна.

Дальнейшая жизнь текла спокойно, словно речная



◆ Апполиария Александровна Поликтова.

гладь. И, казалось бы, ничто не предвещало беды. А она подкралась совсем незаметно:

- Рабочая смена подходила к концу. Мы уж домой собрались уходить. Вдруг откуда ни возьмись, вагонетка - ужасно грохоча, на бешеной скорости и прямо на меня прет. Не успела ничего сообразить, угодила прямо под колеса. Плохо помню тот момент, откуда сознание потеряла. Наутро очнулась - лежу в больничной палате. Потрогала, а левой-то руки у меня нет! Давай реветь. Успокоила женщина с соседней койки: «Подумаешь, руки лишиться! Ведь голова-то на плечах, и сможешь где угодно работать. Вон у меня эпилепсия, кому такая я нужна?» Да и то правда, подумалось мне, что зря отча-

иваться! И смиренно приняла этот жестокий удар судьбы.

На работу после выписки из больницы меня, инвалида второй группы - такой приговор вынесли мне врачи, взяла та же строительная организация, только уже не подсобницей на стройку, а в бухгалтерию. Пришлось вспомнить то, чему когда-то учили на курсах в Котельниче. Потом сколько лет я в Тбилиси, в головной трест с отчетами по командировкам ездила, - вот такой поворот получился в трудовой биографии А. А. Поликтовой.

А чуть позже пришлось ей на новом месте оказаться в военном госпитале. И опять она всю душу отдавала работе, заботливо ухаживала за больными, всячески помогала им как можно

скорее выздороветь, тем самым завоевала к себе уважительное отношение. «Меня начальник госпиталя шуточно называл «комендантом кремля».

А потом в Ташкенте наступили беспокойные времена, а заодно и нас, русских, стали местные притеснять. Тогда Апполиарии Александровне подумалось, что уж если суждено умереть, так пусть это случится на своей стороне. Вот так она вновь оказалась в поселке Буреполом, у племянницы Татьяны. И жила бы у нее по сей день, да только не хотелось ей быть кому-то обузой. В Шайгино в аккурат Дом милосердия открывался. Его первым поселенцем и стала А. А. Поликтова.

«Апполиария Александровна на протяжении всех этих лет вела очень активную жизнь: она помогала, чем могла, проживающим нашего Дома-интерната, много читала, была в курсе политических и экономических событий, происходящих в стране, любила ходить в лес, вместе со всеми сажала деревья, несмотря на возраст сохранила хорошую память, участвовала в художественной самодеятельности и участвовала в концертных программах и конкурсах - читала стихи и песни, заборные частушки исполняла. В День славной Победы 9 Мая обязательно ходила на митинг и с трибуны обращалась к землякам с приветственными речами. И так было до недавних пор, пока не заболела», - так по-доброму, по-дочерни отзывалась об этой престарелой женщине, которой в будущем феврале исполнится 85 лет, директор Дома-интерната Т. В. Напылова.

К сожалению, за несколько месяцев до юбилея свалил недуг Апполиарию Александровну. Но она не отчаивается и не теряет надежды на свое выздоровление. В этом помогает весь коллектив, который окружил ее всеобщим вниманием и заботой.

«Хоть и тяжелая у меня была жизнь, я на нее не обижаюсь, - вот так не злобливо, совершенно спокойно могла отозваться только по-настоящему сильная духом женщина.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

В МУЗЕЕ

ПО СЛУЧАЮ ЗАКРЫТИЯ ВЫСТАВКИ

В краеведческом музее завершилась работа еще одной выставки, которая по праву приобрела статус традиционной и была приурочена к Международному дню пожилых людей. Ее открытие как раз совпало с этой обозначенной в календаре датой. А по сему авторами представленных творческих работ в основном оказались люди старшего поколения. И не только. Чуть позже будут озвучены имена талантливых юных рукодельниц.

Выставочный зал был открыт для посетителей на протяжении полутора месяцев. Здесь побывало более 500 человек, проведено 15 экскурсий. Творчеством тоншаевцев заинтересовались ветераны из Шахуньи, Дома-интерната, Пижмы. Очень много школьников посетили выставку. Дети, восхищаясь всей этой красотой, говорили: «Клево!».

Среди уже знакомых, постоянных участников выставки, появились новые имена: С. П. Колчанов (прекрасно владеющий техникой оригами), В. Б. Шихо-



◆ На встрече участниц выставки.

ва (вязаные изделия), Ф. А. Кислицына (изделия, сплетенные из старых газет). Очень широко были представлены вышивки крестом. В таком виде рукоделия, как бисероплетение, отличились школьницы Варя Елькина, Вероника Зайцева.

- Вышивкой я лично увлеклась в 80-х годах прошлого столетия, когда в магазинах не было ни канвы, ни мулине. Вместо этого приходилось использовать мешковину, покупали трикотажные яркие изделия, распускали их и этими нитками вышивали, - вспоминает В. Б. Шихова.

На днях выставка, которая так и называлась: «Живет в народе красота», закрылась. И по этому поводу сотрудники краеведческого музея пригласили к себе на чаепитие всех, кто свободное время проводит за рукоделием и представил свои работы на всеобщее обозрение. Чтобы поблагодарить их за это и в знак признания - наградить Дипломами. Этот радушный прием провели Т. П. Колесникова, директор музея, М. Г. Иванова, И. П. Хлыбова, его сотрудники, председатель районного Совета ветеранов Т. А. Измайлова.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Первые признаки острых сердечно-сосудистых заболеваний

Инсульт и инфаркт признаны одними из важнейших проблем общественного здоровья, поскольку являются основными причинами инвалидности и смерти. Предотвращению их наступления придается особое значение. Предлагаем вашему вниманию рекомендации по предотвращению инсульта и инфаркта.

1. Знайте свое артериальное давление. Проверяйте его хотя бы раз в год. Если оно повышено - проконсультируйтесь с вашим доктором, чтобы держать его под контролем.

Высокое артериальное давление (гипертензия) является ведущей причиной инсульта и инфаркта;

Если верхнее число (ваше систолическое артериальное давление) постоянно выше 140 или если нижнее число (ваше диастолическое артериальное давление) постоянно выше 90, проконсультируйтесь с врачом;

Если врач подтвердит, что у вас высокое артериальное давление, он может рекомендовать какие-то изменения в диете, регулярные физические упражнения или медикаментозную терапию;

Лекарственная терапия артериальной гипертензии постоянно улучшается. При правильном подборе препаратов вы не будете испытывать побочных эффектов, и качество вашей жизни не пострадает.

2. Узнайте, нет ли у вас мерцания предсердий.

Мерцание предсердий - это нерегулярные сердечные сокращения, нарушающие сердечную функцию и позволяющие крови застаиваться в некоторых отделах сердца;

Кровь, которая не движется по телу, может сворачиваться;

Сокращения сердца могут отделить часть тромба в общий кровоток, что может привести к нарушению мозгового кровообращения;

Доктор может установить диагноз при тщательном исследовании вашего пульса;

Мерцание предсердий может быть подтверждено электрокардиографией. При наличии у вас мерцания предсердий врач может предложить вам прием препаратов, уменьшающих свертываемость (наиболее часто для этого используется аспирин или варфарин).

3. Если вы курите, прекратите.

Курение удваивает риск инсульта и инфаркта;

Как только вы прекратите курить, риск инсульта и инфаркта у вас начнет сразу же снижаться;

Через пять лет риск развития данных заболеваний у вас будет таким же, как у некурящих.

4. Если вы употребляете алкоголь, делайте это умеренно.

Избыточный прием алкоголя повышает риск развития инсульта и инфаркта;

Помните, что алкоголь может взаимодействовать с принимаемыми вами лекарствами, и он опасен в больших дозах.

5. Узнайте, нет ли у вас повышенного уровня холестерина.

Узнайте содержание холестерина у вас;

Увеличение содержания холестерина повышает риск развития инсульта и инфаркта;

Снижения уровня холестерина снижает риск развития этих заболеваний;

Снижения содержания холестерина у большинства людей удается добиться диетой, физическими упражнениями, и лишь у некоторых требуется медикаментозная терапия.

6. Если у вас диабет, строго следуйте рекомендациям вашего врача для контроля диабета.

Часто диабет может контролироваться внимательным отношением к вашему питанию;



Поработайте с вашим врачом и диетологом для создания программы питания, отвечающей вашим нуждам и вашему стилю жизни;

Доктор может предложить вам изменить стиль жизни и препараты, которые позволят вам контролировать диабет;

Наличие диабета повышает риск развития осложнений, но, контролируя состояние диабета, вы можете снизить риск развития инсульта и инфаркта.

7. Используйте физические упражнения для повышения вашей активности в обычной жизни.

Ежедневно занимайтесь физическими упражнениями;

Ежедневная прогулка в течение 30 минут может улучшить состояние вашего здоровья и снизить риск инсульта и инфаркта;

Прогуливайтесь с друзьями, это может перейти в привычку;

8. Рекомендуются диета с низким содержанием соли и жира.

Уменьшая количество соли и жира в питании, вы снизите ваше артериальное давление, и, что более важно, снизите риск развития инфаркта и инсульта;

Стремитесь к сбалансированному питанию с преобладанием фруктов, овощей, круп и умеренным количеством протеина.

9. Обратитесь к врачу, если у вас есть проблемы с кровообращением.

Инсульты или инфаркты могут быть связаны с проблемами, связанными с сердцем, артериями и венами, или кровью, текущей по ним. Врач может осмотреть вас на наличие этих проблем;

Жировые depot, вызванные атеросклерозом или другими болезнями, могут нарушать кровоток по артериям, несущим кровь от сердца к мозгу. В случае блокады сосудов может возникнуть инфаркт или инсульт;

При выраженной анемии и других болезнях взаимодействуйте с врачом для решения ваших проблем. Неправильное ведение этих болезней может привести к данным грозным осложнениям;

Проблемы кровообращения обычно лечатся медикаментозно. Если ваш врач рекомендует вам аспирин, варфарин,

клопидогрель или другие препараты, принимайте их, как вам предписывают;

Иногда требуется оперативное вмешательство для коррекции проблем с кровообращением - таких, как сужение сонных или коронарных артерий.

10. Если вы отметили у себя следующие признаки и симптомы - немедленно обращайтесь за медицинской помощью!

Внезапная слабость или потеря чувствительности на лице, руке или ноге, особенно, если это на одной стороне тела;

Внезапное нарушение зрения на один или оба глаза;

Трудность речи или понимание простых предложений;

Головокружение, потеря равновесия или координации, особенно при сочетании с другими симптомами, такими как нарушенная речь, двоение в глазах, онемение, или слабость;

Внезапная, необъяснимая, интенсивная головная боль;

Длительная боль за грудной, давящего или сжимающего характера, особенно не проходящая в покое или приеме препаратов (валидол, нитроглицерин и пр.);

Внезапно появившееся чувство нехватки воздуха или удушье;

Острое резкое снижение артериального давления.

И запомните, что предотвратить инфаркт и инсульт гораздо проще, чем их вылечить!

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма ТРУШКОВУ Татьяну Николаевну
Любимую жену с юбилейным Днем рождения!
Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб прочла - и по сердцу тепло разошлось,
Чтоб забылись обиды и горечи прежние,
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Пусть годы летят, ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Мой самый любимый, родной человек!



Муж.

п. Тоншаево ЦВЕТКОВУ Юлию
с Днем рождения!

Будь самой веселой и самой счастливой,
Хорошей и нежной, и самой красивой,
Будь самой внимательной, самой любимой,
Простой, обаятельной, неповторимой.
И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,
Пусть беды уходят с дороги в бессилье.
Пусть сбудется все, что ты хочешь сама,
Любви тебе, веры, надежды, добра!
Дедушка, бабушка,
Света, Таня, Алена.



ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в п. Шайгино, ул. Чкалова, 9. Цена договорная.
Телефон: 8-953-690-67-26.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Гагарина. Цена договорная.
Телефон: 8-950-346-51-13.

2-комнатная КВАРТИРА в центре п. Тоншаево, ц/о, 2-й этаж.
Телефон: 8-915-931-10-47.

Рено Сценик II, 2005 г. в., отл. сост. Торг. Обмен.
Телефон: 8-904-911-02-90.

ВАЗ-2115, пробег 17000 км.
Телефон: 8-920-298-50-70.

ВАЗ-2114, 2007 г. в., один хозяин.
Телефон: 8-902-306-65-11.

Газель (тент), 2001 г. в., газбензин, 100 тыс. руб. Торг уместен.
Телефон: 8-910-791-73-50.

ПОРΟΣЯТА.
Телефон: 8-952-464-87-89.

КУПЛЮ

ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной (береза), р-р 85x30. Цена 10000 руб./куб. м. Доставка в Тоншаево.
Телефон: 8-952-469-11-11.

КВАРТИРУ или ДОМ в п. Тоншаево, недорого.
Телефоны: 8-904-905-51-25, 8-908-721-85-77.

УСЛУГИ

Внутренняя отделка помещений, помощь в выборе и доставке материала.
Телефон: 8-960-163-90-71.

Опытный специалист может решить любые проблемы с компьютером или программой.
Телефон: 8-908-734-65-54.

Организатор торгов - конкурсный управляющий МУП «Жилкомсервис» Хеца Наталья Юрьевна (ИНН 524500098020, СНИЛС 018-831-314-45), член «НП «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих»» (ИНН 7705494552, ОГРН, 1037705027249 адрес: 119071, г. Москва, Ленинский проспект, д. 29 стр. 8), почтовый адрес: 607600, Нижегородская обл., г. Богородск, а/я 32 сообщает: Открытые электронные торги (по составу участников, по форме подачи предложения по цене) в форме аукциона (на повышение) по продаже имущества МУП «Жилкомсервис» (ИНН 5234003729, ОГРН 1045206582343606930, 606930, Нижегородская обл., Тоншаевский р-он, р.п. Пижма, ул. Калинина, д. 1 "Б"; Решение Арбитражного суда Нижегородской области по делу № А43-11613/2011 от 20.12.2011 г. о признании Должника банкротом и введении конкурсного производства), на электронной площадке ООО «МЭТС», назначенные на 28.11.2013 г. сообщение 5203012675 по лоту № 1 признаны несостоявшимися из-за отсутствия заявок на участие в торгах на основании протокола № 6643-ОАОФ/1.

Коллектив Буреполомской участковой больницы глубоко скорбит по поводу смерти ветерана здравоохранения, врача-рентгенолога

СУРНИНА

Германа Андреевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей Тоншаевской вечерней сменной школы выражает соболезнование Сурниной Марине Германовне по поводу смерти ее отца.

Коллектив учителей Буреполомской школы выражает глубокое соболезнование Сурниным - Инне Михайловне и Марине Германовне по поводу смерти их мужа и отца

СУРНИНА

Германа Андреевича.

Выражаем глубокое соболезнование по поводу смерти ветерана труда

ГАЛКИНА

Сергея Ивановича

его жене Зое Алексеевне, детям, внукам и всем родственникам.

Скорбим вместе с вами.

Миряне храма Михаила Архангела: В. Безденежных, Е. Посаженикова, А. Смирнова, Н. Елькина, Л. Вшивцева.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 698 Тираж 2853